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به بهانه پیروزی مجدد نیکولاس مادورو در انتخابات ریاست‌جمهوری ونزوئلا

شکست آمریکا در برابر اراده مردم
 چهره‌گفت

»هایکو ماس« وزیر خارجه آلمان که در 
واشنگتن به‌سر می‌برد در دیدار با 
مقام‌های ارشد کنگره آمریکا درباره 
برجام رایزنی کرد. »ماس« که سومین‌بار 
است به آمریکا سفر می‌کند در واشنگتن 
به دفاع از برجام پرداخت. وی گفت: 
»ما نه‌فقط در آلمان بلکه در اروپا تمام 

تلاش خودمان را برای حفظ این توافق )برجام( انجام می‌دهیم.«

»فیصل مقداد« معاون وزیر خارجه سوریه 
درخصوص حضور نیروهای ایران 
و حزب‌ا... لبنان گفت: »خروج یا 
باقی‌ماندن نیروهای ایران یا حزب‌ا... 
در سوریه یک مساله غیرقابل گفت‌وگو 
و مربوط به دولت سوریه است.« وی 
افزود: »دولت جمهوری عربی سوریه 

از نیروهای هم‌پیمان و دوست خود خواست که در جنگ علیه 
تروریسم به آن کمک کنند.« 

»دیمیتری فئوکتیستوف« معاون دپارتمان 
تهدیدات و چالش‌های جدید وزارت 
خارجه روسیه تاکید کرد: »تلاش‌های 
آمریکا برای مطرح کردن ایران به‌عنوان 
تهدید اصلی جهانی، تلاشی پوچ و 
بیهوده است. آنها هیچ شانسی برای 
موفقیت درخصوص این تلاش‌ها 

ندارند.« روسیه و آمریکا روز سه‌شنبه گفت‌وگوهایی در چارچوب 
کارگروه اقدام مالی در رابطه با پولشویی برگزار کردند. 

»مارک زاکربرگ« مدیرعامل فیس‌بوک 
با حضور در پارلمان اروپا از اینکه این 
شبکه اجتماعی اقدامات حمایتی 
بیشتری در زمینه حفاظت از اطلاعات 
کاربران صورت نداده است، عذرخواهی 
کرد اما به پرسش‌هایی درباره حفاظت از 
حریم خصوصی افراد پاسخ‌های مبهمی 

داد. وی گفت: »روشن است که باید اقدامات بیشتری در ارتباط 
با فیس‌بوک صورت بگیرد تا از )اطلاعات( کاربران حفاظت کند.« 

»ماریا زاخارووا« سخنگوی وزارت خارجه 
روسیه روز چهارشنبه گفت: »تحریم‌هایی 
که آمریکا یک‌جانبه علیه ایران وضع 
کرده و در آینده وضع خواهد کرد، کاملا 
غیرقانونی است.« »زاخارووا« در کنفرانس 
خبری خود به مساله خروج آمریکا از برجام 
اشاره کرد و گفت: »مسکو همکاری با 

دیگر طرف‌های برجام را ادامه خواهد داد تا این توافق را حفظ کند.«

نتیجه رای‌گیری روز 
یکشنبه حاکی از اعتماد 
مجدد مردم ونزوئـــ ا
به »نیکلاس مادورو« برای تصدی‌گری پست 
ریاست‌جمهوری این کشور بود. مادورو درحالی 
برای یک دوره6 ساله دیگر به ریاست‌جمهوری 
ونزوئلا برگزیده شد که به گفته شورای انتخابات 
این کشور وی با کسب 5/8 میلیون رای )68 درصد 
آرا( توانست بر رقیب اصلی خود »هنری فالکون« که 
1/8 میلیون رای را از آن خود کرد، فائق آید و پیروز 

انتخابات شود. 

 مادورو پیروز در 4 انتخاب
نکته مهم در رابطه با انتخابات ریاست‌جمهوری ونزوئلا 
این است که این کشور به‌رغم تمامی تلاش‌های مخالفان 
- که از سوی کشورهای غربی علی‌الخصوص ایالات 
متحده آمریکا حمایت می‌شدند- در زمینه سنگ‌اندازی 
و کارشکنی شاهد برگزاری سه انتخابات مهم بوده است. 
ونزوئلا در این یک سال انتخابات مجلس موسسان، 
فرمانداری‌ها و شهرداری‌ها و درنهایت انتخابات 
ریاست‌جمهوری را تجربه کرده است. درواقع پیروزی 
طیف حامی مادورو در سه انتخابات مجلس موسسان 
و انتخابات فرمانداری‌ها و شهرداری‌ها نشان از توان 
آنها برای حفظ مجدد قدرت و پیروزی در انتخابات 
ریاست‌جمهوری بود؛ مساله‌ای که به گفته تحلیلگران به 
دلیل پیروزی استراتژی دولت در زمینه سیاسی و مشارکت 
مردم رخ داد و درنهایت در انتخابات ریاست‌جمهوری 
نمود یافت. به‌رغم تصور برخی کارشناسان که پیش از 
انتخابات و براساس وضعیت بحرانی‌ای که ونزوئلا با 
آن دست به گریبان بود سعی در پیش‌بینی نتایج آن 
داشتند، مادورو بار دیگر موفق شد بیشترین آرای مردم 

را به‌خود اختصاص دهد. 

 پیام مهم انتخابات ونزوئلا
اما پیروزی مادورو در انتخابات اخیر درواقع حاوی یک 
پیام مهم سیاسی به جهان بود، مردم کشوری که تحت 
شدیدترین تحریم‌ها و محاصره اقتصادی به سر می‌برند 
با رای خود نشان دادند که در برابر خواست امپریالیسم 
مقاومت خواهند کرد. با اینکه می‌توان پیش‌بینی کرد 
که با پیروزی مادورو در این انتخابات وضعیت برای 
مردم این کشور سخت‌تر از گذشته نیز شود اما مردم 
این کشور پای صندوق‌های رای به تنها چیزی که فکر 
نمی‌کردند همین مساله بود. آنها خوب می‌دانستند 
که طی سال‌های اخیر قدرت‌های امپریالیستی تمام 
تلاش خود را به‌کار گرفته‌اند تا مردم این کشور را نسبت 
به رهبران‌شان ناامید کنند. طی ماه‌های اخیر مردم این 

کشور شاهد حملات بین‌المللی بسیاری از جانب آمریکا و 
اتحادیه اروپا بودند؛ حملاتی که بعضا رنگ و بوی توهین 
و تهدید هم به‌خود می‌گرفت. به این حملات باید فراخوان 
گروه‌هایی را که از مردم می‌خواستند در انتخابات شرکت 

نکنند، اضافه کنیم. 

 راهکار مخالفان برای سرنگونی مادورو
مخالفان مادورو برای پایان بخشیدن به حکومت او 
دو راهکار را در پیش گرفته بودند، نخست، فروپاشی 
اقتصادی ونزوئلا و دوم مداخله خارجی در این کشور. 
در این بین کشورهای موسوم به گروه »لیما« - آرژانتین، 
برزیل، کانادا، شیلی، کلمبیا و مکزیک- که تحت تاثیر 
تفکرات و سیاست‌های دیکته شده غرب هستند به 
مخالفت با دولت مادورو برخاستند و فشارها بر این 
کشور و مردمش را افزایش دادند. همین کشورها روز 
بعد از اعلام نتیجه آرای انتخابات ریاست‌جمهوری 
نارضایتی خود را از نتایج با اعلام به‌رسمیت نشناختن 
آن نشان دادند. اما دخالت‌های خارجی محدود به 
روزهای قبل از برگزاری انتخابات نماند و در حالی که 
»هنری فالکون« مهم‌ترین رقیب »مادورو« مدعی وقوع 
تخلفات گسترده‌ای در انتخابات شد و رای‌گیری را 
»غیرقانونی« خواند، »جان سالیوان« معاون وزیر خارجه 
آمریکا نیز اعلام کرد که کشورش نتایج این انتخابات 
را به رسمیت نمی‌شناسد و برای اعمال تحریم‌های 
جدید نفتی علیه این کشور مهیا می‌شود. البته صدور 
بیانیه‌‌هایی از این دست از سوی مخالفان حکومت 
ونزوئا قابل پیش‌بینی بود همان‌طور که افزایش 
تحریم‌ها و شدت بخشیدن به محاصره اقتصادی این 
کشور از سوی قدرت‌های امپریالیستی امری بدیهی 
بود؛ درواقع آمریکا و متحدانش با اعمال تحریم‌ها 
سعی دارند مردم این کشور را در راستای رسیدن به 
هدف اصلی خود -که برکناری مادورو از قدرت است  
تحت فشار قرار دهند. باید گفت به‌رغم تلاش‌های 
خارجی و مخالفت‌های داخلی، دولت مادورو که از 
پشتوانه مردمی خوبی برخوردار است در صدد حل 
مشکلات و بهبود وضعیت اقتصادی و معیشتی مردم 
این کشور برآمده است. البته مادورو خوب می‌داند که 
نباید در باد پیروزی در این انتخابات که با اقداماتی 
همچون اتخاذ سیاست‌های دولتی، اقدامات سیاسی 
و تصمیمات دولتی و حمایت مردمی به‌دست آمده 
است بخوابد؛ چنانکه بلافاصله بعد از اعلام نتایج، در 
جمع هوادارانش در کاخ ریاست‌جمهوری در کاراکاس 
از مخالفان دولت خواست تا برای حل مشکلات کشور 
از طریق یک فرآیند مسالمت‌آمیز به گفت‌وگو بپردازند 
در حالی که مادورو توانست با پیروزی مجدد در 
انتخابات پاسخ کوبنده‌ای به مخالفان خارجی و داخلی 

خود بدهد اما مساله تحریم‌ها و دخالت‌های خارجی 
واقعیتی است که باید برای مواجهه با آن آماده شود. 

 چرا آمریکا در پی سرنگونی مادورو است؟
مساله تحریم‌ها و فشارهای آمریکا استراتژی‌ای بود 
که حتی ماه‌ها قبل از انتخابات در پیش گرفته شد و 
تا جایی پیش رفت که دولت مادورو را به قاچاق مواد 
مخدر نیز متهم کرد. با اینکه آمریکایی‌ها پیش از این 
مادورو و دولتش را به نقض حقوق بشر و تحت فشار 
قرار دادن مردمش از طریق ایجاد بحران‌های اقتصادی 
متهم کرده بودند، اما این بار اولی بود که مادورو علنا به 
قاچاق مواد مخدر متهم می‌شد. اتهام‌زنی‌های آمریکا اما 
از سوی دولت مادورو با صدور بیانیه‌ای پاسخ داده شد. 
کاراکاس اتهام‌زنی آمریکا را بی‌پایه و اساس خواند و آن 
را در راستای افزایش فشارها بر دولت و مردم این کشور 
قلمداد کرد. شاید برای برخی این پرسش پیش بیاید که 
دلیل فشارهای آمریکا به ونزوئلا چیست و چرا مردم این 
کشور مورد خشم آمریکا قرار گرفته‌اند؟ باید گفت که طی 
دهه اخیر و با روی کار آمدن دولت‌های مخالف آمریکا و 
امپریالیسم در کشورهای آمریکای جنوبی، ایالات متحده 
که حیاط خلوت خود را از دست رفته می‌دید تمام تلاش 
خود را برای تغییر شرایط سیاسی در این منطقه به‌کار 
بست. تغییر مقامات، دخالت‌ها در امور داخلی و حمایت 
از اعتراضات ضدحکومتی، تحریم و فشارهای اقتصادی 
از اقداماتی هستند که طی سال‌های گذشته توسط 
آمریکا و با هدف تغییر رژیم و بازگرداندن شرایط به‌نفع 

آمریکا در این کشورها صورت گرفته است. 

 انتخاب تحت نظارت ناظران بین‌المللی
به‌رغم تهمت‌های آمریکا و متحدانش مبنی‌بر تخلف در 
انتخابات باید به این نکته اشاره کرد که انتخابات روز 

یکشنبه ریاست‌جمهوری ونزوئلا تحت نظارت بازرسان و 
ناظران خارجی برگزار شد و هیچ گزارشی مبنی‌بر تخلف 
توسط آنها منتشر نشد. فارغ از ناراضیان غربی، انتخاب 
مجدد مادورو از سوی برخی کشورها از‌جمله ایران، 
روسیه و چین مورد استقبال قرار گرفت. ولادیمیر پوتین 
ضمن تبریک انتخاب مجدد برای مادورو در مواجهه با 
چالش‌های اقتصادی پیش رو آرزوی موفقیت کرد. چین، 
کوبا، بولیوی و السالوادور نیز این پیروزی را به مادورو 
تبریک گفتند و در این بین، پکن از همه کشورها خواست 

که به انتخاب مردم ونزوئلا احترام بگذارند. 

 آینده‌ای پرابهام و مسیری پیچیده
با انتخاب مادورو، درواقع او باید مسیر دشوار، پیچیده 
و پر ابهامی را برای اداره کشور و در راستای اجرای 
سیاست‌هایش پشت سربگذارد. ونزوئلا طی ماه‌های 
اخیر با سخت‌ترین بحران‌های اقتصادی و اجتماعی چند 
دهه اخیر خود مواجه بوده است. بحرانی که با کمبود مواد 
غذایی، دارو و همچنین تورم شدید زندگی را برای مردم 
این کشور – با بزرگ‌ترین ذخایر نفتی جهان- به‌شدت 
سخت کرده است؛ بحرانی که مدیریت اوضاع را سخت‌تر 
از گذشته هم کرده است. به این مشکلات افزایش فشارها 
و تحریم‌های اقتصادی سخت آمریکا را هم باید افزود. در 
این شرایط سخت و بحرانی دولت ونزوئلا و شخص مادورو 
نیاز به ایجاد یک اتحاد ملی دارد؛ اتحادی که مستلزم 
دعوت از تمامی مخالفان و شنیدن خواسته‌های آنها 
است. حرکت مهمی که مادورو باید در کنار اقداماتی 
همچون ایجاد واحد پولی مجازی برای مقابله با تحریم‌ها 
و همچنین کنار گذاشتن دلار از تبادلات نفتی انجام دهد 
چراکه عدم موفقیت در رسیدن به یک وحدت ملی همراه 
با تداوم مشکلات جدی اقتصادی و سیاسی ممکن است 
پیامد ناگواری برای ثبات سیاسی ونزوئلا داشته باشد. 

18 سال پیش، لبنانی که این 
روزها پس از انتخاباتی شورانگیز به 
دنبال دولتی جدید و گسترش روابط 
بین‌المللی‌اش است ، درگیر نبرد طاقت فرسایی بود؛ مبارزه 
با سربازان رژیم صهیونیستی که 22 سال بخش‌های جنوبی 
لبنان را به بهانه تامین امنیت مرزهای شمالی‌شان در تصرف 

خود داشتند. 
در 25 می ‌سال 2000 )5 خرداد( اولین عقب‌نشینی 
اسرائیل پس از تشکیل رژیم صهیونیستی شکل گرفت. 

در پی حملات سخت مقاومت اسلامی لبنان، حزب‌ا...، 
سربازان اسرائیلی به‌صورت کاملا ناگهانی و بدون هیچ 
پیش‌شرط و توافقی با دولت لبنان، اراضی جنوبی این 

کشور را ترک کردند. 

 یک شکست تاریخی و مفتضحانه
در این عقب‌نشینی که شبانه صورت گرفت، اسرائیل 
بسیاری از ادوات جنگی سنگین و غیر‌سنگین را در خاک 
لبنان جا گذاشت تا جهان باور کند که در واقع سربازان 

اسرائیلی پس از 22 سال از لبنان فرار کردند. حزب‌ا... 
هم برای خفت‌بار کردن این شکست اسرائیل، به پیشنهاد 
شهید عماد مغنیه، سربازان اشغال‌گر را تا پشت مرزها 
تعقیب کردند. بسیاری می‌گویند که در این روز، افسانه 
شکست‌ناپذیری اسرائیل به پایان رسید و سرآغاز دوران 
پیروزی‌های محور مقاومت بود. رژیم اشغالگر قدس با 
عقب‌نشینی از جنوب، امیدوار بود ارتش لبنان جنوبی 
)مزدوران آنتوان لحد( بتوانند به‌عنوان مرزبان اسرائیل، 
جنوب لبنان را در کنترل خود داشته باشند. اما در پی فرار 
ارتش صهیونیستی، مزدوران که غافلگیر شده بودند هم از 
ترس انتقام مردم لبنان یا متواری شدند یا به فلسطین و 
کشورهای همجوار پناهنده شدند و به این ترتیب پیروزی 

حزب‌ا... تاریخی‌تر و جاودانه‌تر شد. 

 الی بیت‌المقدس... 
حالا، 18 سال از آن روزها می‌گذرد و اسرائیل بیش از 
پیش از مرزهای شمالی‌اش واهمه دارد. کارشناسان اتاق 
فکر‌های آمریکایی و صهیونیستی این روزها وحشت‌زده از 
ائتلاف ایران، حزب‌ا... و سوریه سخن می‌گویند و می‌دانند 
پاشنه آشیل اسرائیل جبهه شمالی است که در سال 2000 

کنترل آن را از دست دادند. به نوشته توماس فریدمن در 
روزنامه نیویورک‌تایمز، آویگدور لیبرمن، وزیر دفاع اسرائیل 
اخیرا به سربازان اسرائیلی گفته است: »ما با یک واقعیت 
جدید مواجه هستیم. ارتش لبنان با همکاری حزب‌ا...، 
ارتش سوریه، شبه‌نظامیان شیعه در سوریه و مهم‌تر از 
همه آنها ایران در حال یکپارچه شدن در مقابل دولت 

اسرائیل هستند.« 
چاک فریلیش و جیمز اف.‌جفری، تحلیلگران اندیشکده 
واشنگتن هم در گزارشی به سردمداران رژیم صهیونیستی 
هشدار می‌دهند: »جنگ با )نائبان( ایران می‌تواند هر زمان 
در جبهه شمالی آغاز شود. این چشم‌انداز نگران‌کننده 
است، زیرا تهران اولین دشمنی است که اسرائیل نمی‌تواند 
شکستش دهد... شاید در آینده خیلی نزدیک اسرائیل 
مجبور شود در جبهه شمالی حالت تدافعی به‌خود بگیرد.«
»دنیس راس«، دیپلمات کهنه‌کار آمریکایی هم در مطلبی 
که برای اندیشکده واشنگتن نوشته، با تاکید بر اینکه اکنون 
حزب‌ا... بیش از 120 هزار راکت در اختیار دارد به اسرائیل 
هشدار می‌دهد: »باید کاری کرد... زمان بسیار اهمیت 
دارد، پیش از آنکه جنگی )در جبهه شمالی( آغاز شود، 

باید اقدامی انجام داد.«

جبهه شمالی خواب را از چشمان اسرائیلی‌ها ربوده
وحشت از چنین نبردی که از نگاه اسرائیلی‌ها با مدیریت 
و رهبری ایران صورت خواهد گرفت به‌حدی است که 
موسسه مطالعات امنیت ملی اسرائیل طی یک ماه 
گذشته به شبیه‌سازی درگیری‌های احتمالی در مرزهای 
شمالی این کشور با سوریه و لبنان پرداخته است. موسسه 
مطالعات امنیت ملی اسرائیل در این باره می‌نویسد: »اخیرا 
یک بازی جنگی انجام شد که هدف از انجام این بازی، 
روشن کردن حد و مرزهای مبارزه در حال وقوع در جبهه 
شمالی و تحولات احتمالی در رابطه با تشدید وضعیت 
بین اسرائیل و ایران و نیروهای نیابتی‌اش بود.« پایگاه 
صهیونیستی جروزالم پست به نقل از مسئولان ارتش 
اسرائیلی و تحلیلگران امنیتی در تشریح چنین جنگی 
می‌نویسد: »حزب‌ا... می‌تواند هزاران موشک و راکت به 
خاک اسرائیل پرتاب کند، ... حزب‌ا... 130 تا 150 هزار 
موشک کوتاه برد، میان برد و دور برد دارد و بیش از 50 
هزار سرباز. « به نوشته این رسانه اسرائیلی، »تحلیلگران 
می‌گویند در صورتی که جنگی میان اسرائیل و لبنان رخ 
دهد، لبنان می‌تواند 1500 تا 2000 راکت را روزانه به 
خاک اسرائیل شلیک کند که در مقایسه با توان حزب‌ا... 

در جنگ 2006، دست‌کم 11برابر خواهد بود.«
برای همین است که این روزها اسرائیل دست پیش گرفته 
و می‌خواهد با موشک‌پرانی‌هایش در سوریه، ایرانی‌ها 
و لبنانی‌ها را بترساند،18سال پس از یک عقب‌نشینی 
مفتضحانه در جنوب لبنان، هنوز اسرائیل از ترس می‌لرزد.

  اخبار کوتاه

  گزارش

نتایج یک نظرسنجی در آلمان حاکی از آن است که بیشتر مردم این 
کشور معتقدند آمریکا در شرایطی که موضوع همکاری سیاسی مطرح 

می‌شود، شریک قابل اعتمادی برای کشورشان نیست. 
نتایج این نظرسنجی که در شبکه تلویزیونی ZDF آلمان منتشر شد 
نشان می‌دهد ‌82 درصد از مردم آلمان، آمریکا را شریک قابل اعتمادی 
نمی‌دانند و فقط 14 درصد از پرسش‌شوندگان نظر متفاوتی داشتند و 
4 درصد هم نظر خاصی در این رابطه ابراز نکردند. در پی اعلام خروج 
آمریکا از برجام، »آنگلا مرکل« صدراعظم آلمان نیز پیش از این گفته 
بود که اروپا نمی‌تواند دیگر همچون گذشته به واشنگتن متکی باشد. 
نکته دیگری که در این نظرسنجی به‌چشم می‌آ‌مد این مساله بود که 
65 درصد از مردم آلمان درباره اینکه فرانسه، انگلیس، آلمان، روسیه 
و چین بتوانند توافق هسته‌ای با ایران را بدون آمریکا حفظ کنند، 

خوش‌بین هستند. 

»رجب طیب اردوغان« رئیس‌جمهور ترکیه طی سخنرانی‌ای گفت بعد از 
برگزاری انتخابات ریاست‌جمهوری این کشور که قرار است سوم تیرماه برگزار 
شود در روابط کشورش با رژیم صهیونیستی تجدید‌نظر خواهد کرد. اردوغان 
که با خبرنگاران حین پرواز بازگشت از بوسنی سخن می‌گفت، اعلام کرد: 
»درپی تصمیم سازمان همکاری اسلامی برای اعمال تحریم بر محصولات 
تولید رژیم صهیونیستی، ترکیه نیز بعد از انتخابات، در روابط اقتصادی 
و تجاری خود با تل‌آویو بازنگری خواهد کرد.« اردوغان افزود: »امیدوارم 
کشورهای عضو سازمان، تصمیم تحریم را اعمال کنند. بعد از آن دیگر 
راهی برای فروش محصولات‌شان نخواهند داشت... ترکیه نیز روابطش 
را مجددا بررسی خواهد کرد، مخصوصا روابط تجاری و اقتصادی با آنها.« 
رئیس‌جمهور ترکیه با انتقاد از تصمیم »دونالد ترامپ« برای قطع حمایت‌ 
از معارضان سوری و گروه کلاه‌سفیدها گفت: »روس‌ها در شمال سوریه 
مستقر هستند و این اظهارات ترامپ با واقعیت میدانی همخوانی ندارد.« 

وزارت‌ خارجه رژیم صهیونیستی سفیران سه کشور اروپایی اسپانیا، 
اسلوونی و بلژیک را به‌دلیل آنچه رای به اعزام کمیسیون حقیقت‌یاب 
به غزه عنوان شده است، فراخواند. وزارت خارجه رژیم اشغالگر قدس 
اعلام کرد که این رژیم سفرای اسپانیا و اسلوونی را که از اعزام کمیسیون 
تحقیق به غزه حمایت کردند، احضار کرده و علاوه‌بر این روز سه‌شنبه 
نیز به‌دلیل مشابه، سفیر بلژیک را برای پاسخگویی فراخوانده است. 
شورای حقوق‌بشر سازمان ملل در ژنو روز جمعه به‌رغم خواسته رژیم 
صهیونیستی با تحقیق درباره اقدامات اخیر مرگبار در مرز غزه موافقت 
کرد. ۲۹ کشور در سازمان ملل به اینکه رژیم صهیونیستی در تظاهرات 
اخیر در نوار غزه »عملکردی خشن« داشته است، رأی دادند و خواستار 
تشکیل کمیسیون تحقیق در این زمینه شدند. این 29 کشور در حالی 
عملکرد این رژیم را صرفا خشن دانسته‌اند که بر اثر این اقدام، ده‌ها 

نفر تاکنون جان خود را از دست داده‌اند. 

»جان فیلی« سفیر پیشین آمریکا در پاناما، »دونالد ترامپ« رئیس‌جمهور 
کشورش را یک دایناسور قاتل خواند. وی که به‌شدت نسبت به مواضع 
ترامپ و رفتارهای او انتقاد دارد از سال 2016 تا 2018 سفیر آمریکا 
در پاناما بود و حدود دو ماه قبل به‌دلیل اختلاف‌نظر با مواضع دولت 
ترامپ از سمت خود استعفا داد؛ در پی این استعفا وزارت خارجه آمریکا 

»دلایل شخصی« را دلیل استعفای سفیر دانست. 
فیلی در مصاحبه‌ای که اخیرا با نشریه »نیویورکر« انجام داده است 
اظهارات تندی علیه رئیس‌جمهور آمریکا مطرح کرد و او را یک دایناسور 

قاتل خواند. 
سفیر پیشین آمریکا با انتقاد از خروج آمریکا از برجام گفت: »حالا 
که از توافق اقلیمی پاریس و برجام خارج شدیم و به سراسر جهان 
 تعرفه بستیم، دیگر جای تعجبی نیست که اتفاقی همچون ماجرای

11 سپتامبر را دوباره تجربه کنیم.« 

سیداحمد موسوی
روزنامه‌نگار

به بهانه سالگرد آزادی جنوب لبنان

توان حزب‌ا... در مقابل اسرائیل ۱۱ برابر شده است

زهرا توحیدیان
روزنامه‌نگار
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